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ATA Nº 025/2018 

 
Ao primeiro dia do mês de outubro do ano de dois mil e dezoito, às dezenove 
horas, na Sala Privativa das Sessões, reuniu-se, em Sessão Ordinária, a Câmara 
Municipal de Vereadores de Roca Sales, com a presença dos Vereadores Gilvani 
Bronca, como Presidente; Rogério Engster, como Vice-Presidente; Cleiton 
Telocken, como Secretário; Adriano Horbach, Gilmar Dilkin, Ivair 
Zanchetti, Luís Fernando Horst, Nelson Antonio Vasconcelos Salvador e 
Paulo Germano Koste. Verificado o número regimental, o Presidente, 
invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Cumprimentou os 
colegas, os funcionários da Casa, as autoridades, a imprensa, o público presente 
e os internautas que acompanhavam a Sessão. De imediato, solicitou à Secretária 
para que fizesse a leitura da Ata da Sessão anterior. Lida, a mesma foi colocada 
para apreciação e votação do Plenário, restando aprovada por unanimidade. A 
seguir, foi solicitada a leitura dos expedientes. EXPEDIENTE DO 
EXECUTIVO: Ofício nº 158/18, encaminhando os Projetos de Leis de números 
057/18 e 058/18, para apreciação. EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO: 
Requerimento nº 029/2018, do Vereador Ivair Zanchetti. Requerimentos 
números 030/2018 e 031/2018, ambas do Vereador Adriano 
Horbach. EXPEDIENTE EXTERNO: O Colégio Scalabriniano São José 
convida para prestigiar a Feira do Livro, que será realizado nos dias 04 e 05 de 
outubro, na Sociedade Cultural e Recreativa Roca-salense, na parta da manhã e 
tarde. Solicitação de espaço na Tribuna Livre da Sessão Ordinária do dia 29 de 
outubro de 2018, do Senhor José Carlos Lourenço, para discorrer brevemente 
sobre a ADEFIL – Associação de Deficientes de Lajeado, o qual promove a 
realização da prática de esportes, principalmente, o basquete. Ainda, gostaria de 
solicitar apoio para a realização de um evento de basquete no Município, 
incentivando a prática desse esporte aos jovens e crianças. Lidos os expedientes, 
o Presidente consultou o Plenário para ver da possibilidade de apreciar e votar, 
de forma imediata, os Projetos de Leis que foram protocolados na Sessão. O 
Plenário concordou com a proposta. Após, foram submetidos para apreciação, os 
referidos Projetos, de forma individual. Projeto de Lei nº 057/18: Autoriza o 
Poder Executivo Municipal a realizar despesas até o limite máximo de R$ 
5.150,00, com a organização e realização de evento do “Dia da Criança”. Projeto 
de Lei nº 058/18: Autoriza a contratação temporária de excepcional interesse 
público de um Enfermeiro. Depois de devidamente apreciados, os Projetos foram 
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votados e aprovados, por unanimidade. A seguir, o Presidente solicitou a leitura 
dos Requerimentos. Requerimento nº 029/2018, do Vereador Ivair Zanchetti, 
solicitando que o Poder Executivo proceda a modificação da Rua Aquilino 
Wirtti, passando a ser uma via de mão única, bem como seja autorizado o 
estacionamento somente de um lado, realizando a pintura da faixa amarela e 
colocação das placas de sinalização. Requerimento nº 030/2018, do Vereador 
Adriano Horbach, solicitando a criação de um espaço, dentro ou nas 
proximidades do acampamento da Semana Farroupilha, proporcionando aos 
comerciantes locais, artesãos e agroindústrias, que tiverem interesse, a expor e 
comercializar os seus produtos durante a Semana Farroupilha, como forma de 
incentivo ao comércio do Município. Requerimento nº 031/2018, do Vereador 
Adriano Horbach, solicitando que o Executivo Municipal promova incentivo 
para a realização de um evento de basquete no Município de Roca Sales, com 
data ainda a ser definida, a ser realizado pela ADEFIL – Associação de 
Deficientes de Lajeado, o qual envolverá jovens e crianças na prática do esporte. 
Ainda, solicita ao Poder Executivo, para que realize uma parceria anual com a 
Entidade, a qual é atuante em Roca Sales, com o objetivo de promover o bem-
estar e mais uma opção de atividade física a comunidade roca-salense. Os 
autores das proposições apresentaram as razões dos seus pedidos. Logo após, os 
Requerimentos foram colocados para apreciação e votação do Plenário, restando 
aprovados, por unanimidade. Prosseguindo, o Presidente da Casa convidou o 
Presidente do Hospital Roque Gonzales, Senhor Eraldo Bonzanini, para falar, 
atendendo Requerimento do Vereador Nelson. O autor da proposição informou 
que os munícipes estão frequentemente reclamando do atendimento do Hospital 
do Município, motivo pelo qual solicitou a presença do Presidente para prestar 
informações aos roca-salenses. O Senhor Eraldo explicou sobre o funcionamento 
do atendimento diário, nos casos de urgência e emergência, e o plantão noturno, 
e das dificuldades do Hospital. Os demais vereadores fizeram os seus 
questionamentos e sugestões, os quais foram respondidos e acolhidos pelo 
Presidente da Entidade. Na oportunidade, o médico do Hospital, Doutor Jaime 
Berger de Souza, também, esclareceu sobre os atendimentos que realiza na 
Entidade, juntamente com mais dois médicos. Ao final, o Senhor Eraldo 
agradeceu o espaço oportunizado pela Câmara, colocando-se à disposição de 
todos para quaisquer esclarecimentos. Após, o Presidente da Casa convidou a 
Secretária Municipal da Saúde, Senhora Cleonice Maria Vargas da Silva, para 
falar, atendendo Requerimento do Vereador Rogério. O autor do Requerimento 
apresentou sugestões e fez questionamentos sobre o trabalho desenvolvido na 



    

   3 

Secretaria, os quais foram respondidos pela Senhora Cleonice. Oportunizada a 
palavra, a Senhora Grasiela Benacchio, que presta assessoria na Secretaria da 
Saúde do Município, se manifestou, discorrendo sobre as atividades que a 
Secretaria vem desenvolvendo, colocando, também, as dificuldades encontradas 
para prestar um melhor atendimento ao público. Em seguida, os demais 
vereadores sanaram suas dúvidas com a Secretária, que, ao final da explanação, 
colocou-se à disposição para eventuais outras dúvidas. EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS: O Vereador Adriano Horbach, devidamente inscrito, agradeceu aos 
colegas pela aprovação dos seus dois Requerimentos protocolados na Sessão, 
solicitando que seja colocado em prática pela Administração Municipal, pois são 
sugestões que envolvem diretamente os munícipes. Ao final, homenageou o dia 
dos idosos e dos vereadores, dizendo da importância da união dos colegas pelo 
bem do Município. Solicitada a palavra, aproveitando a oportunidade, o 
Vereador Nelson convidou a todos para participarem do evento alusivo ao Dia 
das Crianças, organizado pelo Projeto Luz do Amanhã, no dia 13 de outubro, no 
Ginásio do Bairro Sete de Setembro. Concluídas as manifestações em 
Explicações Pessoais, o Presidente remeteu para as Comissões de Constituição e 
Justiça e Orçamento e Finanças, as Contas de Governo do Exercício de 2016, 
encaminhado pelo Tribunal de Contas do Estado, para análise e parecer. Ainda, 
consultou o Plenário sobre a ida de alguns Vereadores a Brasília no próximo 
mês, com despesas a serem suportadas pela Câmara, conforme legislação 
vigente. O Plenário aprovou a proposta. Por fim, agradeceu a presença de todos, 
convidando para participarem da próxima Sessão Ordinária, no dia 15 de 
outubro, às 19 horas, na Sede da Câmara. Nada mais havendo a se tratar, em 
nome de Deus, declarou encerrada a Sessão. Sala das Sessões, 1º de outubro de 
2018. 
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